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翰林6上　第1單元　最大公因數與最小公倍數　1－1質數與合數
1－2質因數分解
	1. 寫出1～20的質數。
	答：2、3、5、7、11、
　　13、17、19
	
	1. 用樹狀圖將99做質因數分解。
	[image: image421.wmf]4


答：99＝3×3×11

	2. 下列哪些數是合數？
15，222，321，17，69，801，654，315，23，19
	答：15、222、321、69、

　　801、654、315
	
	2. 用樹狀圖將16×15做質因數分解。
	[image: image2.wmf]16
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答：16×15＝2×2×2×2×3×5

	3.
寫出下列各數的所有質因數。

(1)
27

(2)
36

(3)
55


	(1)
27的質因數有3。

(2)
36的質因數有2和3。

(3)
55的質因數有5和11。


	
	3. 用短除法做75的質因數分解。
	[image: image3.wmf]5
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答：75＝3×5×5

	4.
下列各數中，哪些數有質因數2或3或5？在空格中打ˇ。
質因數
300
85
132
94
2
ˇ
ˇ
ˇ
3
ˇ
ˇ
5
ˇ
ˇ

	
	4. 用短除法做68的質因數分解。
	[image: image4.wmf]2
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答：68＝2×2×17


[image: image354.wmf]1

翰林6上　第1單元　最大公因數與最小公倍數　1－3最大公因數　
1－4最小公倍數　　　　

	1. 18和35是不是互質？最大公因數是多少？
	18＝2×3×3

35＝5×7

18和35互質，最大公因數是1

答：是；1
	
	1. 18和35的最小公倍數是多少？

	18＝2×3×3

35＝5×7

18和35互質

18×35＝630

答：630

	2. 老師將30枝水彩筆和45瓶水彩平分給一些學生，每位學生分到的水彩筆一樣多，水彩也一樣多，且全部分完，學生最多有幾位？每位學生分到幾枝水彩筆和幾瓶水彩？
	
[image: image5.wmf]5

 

30

 

45

 

3

 

 6

 

 9

 

 

 2

 

3

 

 


5×3＝15

30÷15＝2

45÷15=3

答：15位；2枝水彩筆和

　　3瓶水彩
	
	2. 在道路的一旁，從起點開始，每隔6公尺放一個盆栽，每隔4公尺放一顆氣球，起點的地方同時有盆栽和氣球。下一個同時有盆栽和氣球的地方，距離起點幾公尺？
	
[image: image6.wmf]2
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2×3×2＝12

答：12公尺

	3. 將18枝藍筆和24枝紅筆全部裝袋，每袋裝的紅筆一樣多，藍筆也一樣多。最多可以裝成幾袋？每袋裝幾枝藍筆和紅筆？
	
[image: image7.wmf]2
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2×3＝6　　18÷6＝3

24÷6＝4　

答：6袋；3枝藍筆和
4枝紅筆
	
	3. 翰林國小六年級的學生人數不超過200人，將六年級全部學生12人分成一組，或18人分成一組，都剛好分完，六年級學生最多有多少人？
	
[image: image8.wmf]2
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2×3×2×3＝36

200÷36＝5…20

36×5＝180　   答：180人

	4. 媽媽有一塊長60公尺、寬40公尺的布，想把這塊布切割成大小一樣的正方形(邊長的公分數是整數)，正方形的邊長最長是幾公尺？可以切割成幾塊正方形？
	
[image: image9.wmf]2
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2×2×5＝20

60÷20＝3　　40÷20＝2

3×2＝6　答：20公尺；6塊
	
	4. 信夫用長20公分、寬15公分的長方形拼成一個正方形，這樣的正方形最小時，邊長是幾公分？
	
[image: image10.wmf]5
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5×4×3＝60　　

答：60公分
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翰林6上　第2單元　分數的除法　2－1最簡分數　
2－2同分母分數的除法　
	1. 下面哪些是最簡分數？


[image: image11.wmf]2
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，
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，
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，
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	答：
[image: image15.wmf]2

5

、
[image: image16.wmf]4
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	1.大瓶牛奶有
[image: image17.wmf]10

7
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公升，小瓶牛奶有
[image: image18.wmf]10

1

1

公升，大瓶


牛奶的容量是小瓶的幾倍？
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答：
[image: image25.wmf]5

2

11

倍

	2. 灰色的部分是全部的多少？用最簡分數表示。
(1)

(2)
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	2. 一條長
[image: image30.wmf]12

11

公尺的緞帶，每
[image: image31.wmf]3

11

公尺剪成一段，最多剪成幾段？
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答：4段

	3. 將下列各數約成最簡分數。
(1)
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(2)
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(4)
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	3. 一瓶3公升的牛奶，每
[image: image42.wmf]1

2

公升倒成一杯，全部倒完，共可以倒成幾杯？
	3÷
[image: image43.wmf]1
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答：6杯

	4. 先寫出分母是15的真分數，再將最簡分數圈起來。
[image: image356.wmf]2
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	4. 小明家有
[image: image60.wmf]1
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公斤的米，一個星期吃掉
[image: image61.wmf]1
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5

公斤，
小明家幾個星期會將米吃完？
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答：6個星期
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翰林6上　第2單元　分數的除法　2－3異分母分數的除法
2－3異分母分數的除法

	1. 王伯伯有一片土地，其中
[image: image66.wmf]6

1

4

公頃種玉米，
[image: image67.wmf]3

1

3

公頃種木瓜，種玉米的面積是種木瓜的幾倍？
	[image: image358.wmf]1
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答：
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	5.
有一塊長方形的布，面積是
[image: image77.wmf]7

3

10

平方公尺，將這塊

布平分成4塊，每一塊的面積是幾平方公尺？
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答：
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平方公尺

	2. 將一袋
[image: image83.wmf]15

2

公斤的麵粉，每
[image: image84.wmf]3

4

公斤裝成一袋，共

可以裝成幾袋？ 
	[image: image366.wmf]1
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答：10袋
	
	6.
水果行有
[image: image89.wmf]4
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8

公斤的檸檬和
[image: image90.wmf]5
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1

公斤的金桔，檸檬


的重量是金桔的幾倍？
	[image: image374.wmf]1
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	3.
將16公尺的緞帶，每
[image: image100.wmf]15

8

公尺剪成一段，最多可以剪成幾段？
	[image: image378.wmf]3
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答：30段
	
	7.
紅繩長
[image: image103.wmf]5
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8

公尺，綠繩長
[image: image104.wmf]6

1

1

公尺，紅繩的長度是


綠繩的幾倍？
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答：
[image: image113.wmf]1
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	4.
將
[image: image114.wmf]4

1

5

公升的果汁平分給7人，每人分到幾公升的果汁？
	[image: image386.wmf] 
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答：
[image: image120.wmf]3
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公升
	
	8.
將一壺15公升的紅茶，每
[image: image121.wmf]5

3

公升裝成一杯，全部裝完，共可裝成幾杯？
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答：25杯
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翰林6上　第2單元　分數的除法　2－4分數除法的應用
2－5被除數、除數與商
	1.
一包米重
[image: image124.wmf]10

9

公斤，幾包米共有
[image: image125.wmf]2

1

13

公斤？
	用□包表示米的包數
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答：15包
	
	1.
在□中填入＜、＝或＞。

(1)
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(2)
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 eq \o\ac(□,＞)

 EMBED Equation.DSMT4  [image: image142.wmf]8
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 eq \o\ac(□,＞)

 EMBED Equation.DSMT4  [image: image146.wmf]11
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	2.
奶奶花了60元買了
[image: image148.wmf]5

1

1

公斤的芭樂，芭樂1公斤賣多少元？
	用□元表示芭樂1公斤的價錢

□×
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＝50　答：50元
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2.
下面哪些算式的商比
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小？圈圈看。
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	3.
將一條
[image: image162.wmf]8
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3

公尺的緞帶，每
[image: image163.wmf]10

9

公尺剪成一段，最多可以剪成幾段？剩下幾公尺？
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答：3段；剩下
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公尺
	
	[image: image417.wmf]25
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3.
下面哪些算式的商比
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	4.
一袋麵粉重12公斤，每
[image: image182.wmf]5

4

1

公斤裝成一袋，最多可以裝成幾袋？剩下幾公斤？
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答：6袋；剩下
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	4.
在□中填入＜、＝或＞。

(1)
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 EMBED Equation.DSMT4  [image: image203.wmf]11
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翰林6上　第3單元　長條圖與折線圖　3－1繪製長條圖
3－2繪製折線圖
	下表是學校調查六年級男生和女生最喜歡的偶像團體統計表，先將下表的資料畫成長條圖，再回答問題。

六年級男生和女生最喜歡的偶像團體統計表

偶像團體
少女時代
BIGBANG
TWICE
防彈少年

男生(人)
22
15
26
10
女生(人)
19
24
20
12

[image: image208.wmf] 
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防彈少年

 

偶像團體

 

男生

 

女生

 


六年級男生和女生最喜歡的偶像團體長條圖
(1)男生最喜歡哪一個偶像團體？答：TWICE
(2)女生最喜歡哪一個偶像團體？答：BIGBANG
	
	下表是小杰和小真1歲到5歲的身高統計表，先將下表的資料畫成折線圖，再回答問題。

小杰和小真1歲到5歲的身高統計表

年齡
1歲
2歲
3歲
4歲

5歲

小杰(公分)
76
85
96
105
110
小真(公分)
75
85
95
102
105

[image: image209.wmf] 
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小杰和小真1歲到5歲的身高折線圖

(1)小杰和小真幾歲時的身高一樣？答：2歲
(2)小杰和小真幾歲時的身高相差最多？答：5歲


	
	
	

	
	
	

	
	
	


翰林6上　第4單元　小數的除法　4－1除以一位小數 
4－2除以二位小數　
	1.
一瓶2公升的豆漿，每0.4公升裝成一杯，可以裝成幾杯？
	2÷0.4＝5


[image: image210.wmf] 
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答：5杯
	
	1. 將一條7公尺的繩子，每0.35公尺剪成一段，全部剪完，共可以剪成幾段？
	7÷0.35＝20


[image: image211.wmf] 

0.35

 

7.00

 

7

.

0

 

10.

0

 

1.

20

 


答：20段

	2.
媽媽有1.5公斤的奶粉，每0.3公斤裝成一包，全部裝完，共可以裝成幾包？
	1.5÷0.3＝5


[image: image212.wmf] 
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答：5包
	
	2. 有33.75公升的綠茶，每2.25公升裝成一瓶，可以裝成幾瓶？
	33.75÷2.25＝15


[image: image213.wmf] 
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答：15瓶

	3.
小盒泡芙重0.3公斤，大盒泡芙重0.8公斤，小盒泡芙的重量是大盒泡芙的幾倍？
	0.3÷0.8＝0.375


[image: image214.wmf] 
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答：0.375倍
	
	3. 哥哥的身高是1.72公尺，妹妹的身高是1.6公尺，哥哥的身高是妹妹的幾倍？
	1.72÷1.6＝1.075
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1.6

 

1.72

 

1

.

6

 

1.

120

 

1.

1075

 

 

 

 

1.

112

 

 

1.

44

80

 

 

 

.

 

1.

44

80

 

 

1.

448

0

 

.

 


答：1.075倍

	4.
有一個長方形的面積是1.9平方公尺，已知寬是0.5公尺，長是幾公尺？
	1.9÷0.5＝3.8


[image: image216.wmf] 
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答：3.8公尺
	
	4. 有一個長方形的面積是8.6平方公尺，已知寬是1.25公尺，長是幾公尺？
	8.6÷1.25＝6.88


[image: image217.wmf] 
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  答：6.88公尺


翰林6上　第4單元　小數的除法　4－3有餘數的除法
4－4被除數、除數與商　
	1.
小吃店老闆將3公升的醬油，裝進容量0.4公升的小瓶子，可以裝滿幾瓶？剩下幾公升？
	3÷0.4＝7…0.2


[image: image218.wmf] 
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答：7瓶；剩下0.2公升
	
	1. 「18.75×0.75」和「18.75÷0.75」哪一個算式的結果比較大？
	18.75×0.75＜18.75

18.75÷0.75＞18.75

18.75×0.75＜18.75÷0.75

答：18.75÷0.75

	2.
將一條33公尺的塑膠繩，每0.65公尺剪成一段，可以剪成幾段？剩下幾公尺的塑膠繩？
	33÷0.65＝50…0.5


[image: image219.wmf] 
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答：50段；剩下0.5公尺
	
	2. 鈣多多奶粉 0.9公斤特價250元，鐵多多奶粉 1.1公斤特價250元，哪一個牌子的奶粉比較貴？
	250÷0.9＞250÷1.1

答：鈣多多奶粉

	3.
做一個鬆餅需要0.45公斤的鬆餅粉，媽媽有4.8公斤的鬆餅粉，最多可以做幾個鬆餅？剩下幾公斤？
	4.8÷0.45＝10…0.3


[image: image220.wmf] 
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答：10個；剩下0.3公斤
	
	3. 三姐妹各有5公斤的串珠，大姐每2.5公斤裝成1包，二姐每1公斤裝成1包，小妹每0.5公斤裝成1包，誰裝的串珠包數最多？
	5÷2.5＝2

5÷1＝5
5÷0.5＝10

答：小妹

	4.
媽媽做了7.6公斤的手工餅乾，每0.8公斤裝成一包，最多可以裝成幾包？剩下幾公斤？
	7.6÷0.8＝9…0.4


[image: image221.wmf] 
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答：9包；剩下0.4公斤
	
	4. 下面哪些算式的商比0.6大？圈圈看。
(1)
0.6÷0.2
(2)
0.6÷6

(3)
0.6÷3.6
(4)
0.6÷0.1

(5)
0.6÷10
(6)
0.6÷0.01


翰林6上　第4單元　小數的除法　4－5除法與概數
4－5除法與概數
	1. 下面哪些數，用四捨五入法取概數到小數點後第1位的結果是「5.0」？

(A)5.09

(B)5.049

(C)4.999
	答：B、C
	
	5. 奶奶買3公斤的馬鈴薯，花了140元，平均1公斤的馬鈴薯大約要多少元？用四捨五入法將商取概數到個位。
	140÷3＝46.6…≒47
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     答：大約47元

	2. 將「27.65148」用四捨五入法分別取概數到小數點後第1位和第2位的結果是多少？
	27.65148≒27.7

27.65148≒27.65

答：27.7；27.65
	
	6. 一袋有6條柳葉魚，共重0.5公斤，1條柳葉魚大約重幾公斤？用四捨五入法將商取概數到小數點後第2位。
	0.5÷6＝0.083…≒0.08
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答：大約0.08公斤

	3. 將「53.21÷0.9」的商，用四捨五入法取概數到小數點後第2位。
	53.21÷0.9＝59.122…≒59.12
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       答：59.12
	
	7. 媽媽的體重是50.6公斤，妹妹的體重是25.4公斤，媽媽的體重大約是妹妹的幾倍？用四捨五入法將商取概數到小數點後第1位。
	50.6÷25.4＝1.99…≒2.0

答：大約2.0倍

	4. 將「3.4÷2.45」的商，用四捨五入法取概數到小數點後第1位。
	3.4÷2.45＝1.38…≒1.4
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       答：1.4
	
	8. 一包軟糖重61.5公克，一包巧克力重88.4公克，一包軟糖的重量大約是一包巧克力的幾倍？用四捨五入法將商取概數到小數點後第1位。
	61.5÷88.4＝0.69…≒0.7
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答：大約0.7倍


翰林6上　第5單元　圓周長與扇形弧長　5－1圓周率與圓周長
5－2扇形弧長與周長　
	1. 一個一元硬幣的直徑是2公分，一元硬幣的圓周長大約是幾公分？
	2×3.14＝6.28

答：大約6.28公分
	
	1. 有一個周長30公分的圓，圓內有一個
[image: image227.wmf]1

6

圓的扇

形，這個扇形的弧長是多少公分？
	30×
[image: image228.wmf]1

6

＝5

答：5公分

	2. 有一個圓盤的半徑是12公分，這個圓盤的圓周長大約是幾公分？
	12×2×3.14＝75.36

答：大約75.36公分
	
	2. 有一個周長40公分的圓，圓內有一個圓心角90˚的扇形，這個扇形的弧長是多少公分？
	90˚÷360˚＝
[image: image229.wmf]1

4


40×
[image: image230.wmf]1

4

＝10

答：10公分

	3. 用一條長15公尺的繩子圍成一個圓，這個圓的直徑大約是幾公尺？用四捨五入法將商取概數到小數點後第1位。
	15÷3.14＝4.77…≒4.8

答：大約4.8公尺
	
	3. 有一個半徑20公分的
[image: image231.wmf]3

8



圓扇形，這個扇形的周長大約是多少公分？
	20×2×3.14×
[image: image232.wmf]3

8

＝47.1

47.1＋20×2＝87.1

答：大約87.1公分

	4. 有一個炒菜鍋蓋的圓周長是69.08公分，這個炒菜鍋蓋的半徑大約是幾公分？
	69.08÷3.14÷2＝11

答：大約11公分
	
	4. 有一個半徑12公分，圓心角是120˚的扇形，這個扇形的周長大約是多少公分？
	120˚÷360˚＝
[image: image233.wmf]1

3


12×2×3.14×
[image: image234.wmf]1

3

＝25.12

25.12＋12×2＝49.12

答：大約49.12公分


翰林6上　第5單元　圓周長與扇形弧長　5－3解題
5－3解題　
	1. 甲圓的直徑是2公分，乙圓的直徑是甲圓的5倍，乙圓的圓周長是甲圓的幾倍？
	甲圓：2×3.14＝6.28

乙圓：2×5×3.14＝31.4

31.4÷6.28＝5

答：5倍
	
	5.
下面灰色圖形的周長大約各是多少？  

(1) 
[image: image235.wmf] 
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	20×3.14＝62.8

62.8＋30×2＝122.8

答：大約122.8公分

	2. 姐姐走一步大約是50公分，她繞著圓形花圃走一圈，共走了628步，這個圓形花圃的直徑大約是幾公尺？
	50×628＝31400

31400公分＝314公尺

314÷3.14＝100

答：大約100公尺
	
	(2)


[image: image236.wmf] 
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	10×3.14＝31.4

31.4＋25×2＝81.4

答：大約81.4公分

	3. 哥哥推著一個半徑25公分的輪胎，沿著長15.7公尺的直線跑道滾動，輪胎大約滾了幾圈？
	25×2×3.14＝157

15.7公尺＝1570公分

1570÷157＝10
答：大約10圈
	
	(3)  
[image: image237.wmf] 
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	40×3.14＝125.6

答：大約125.6公分

	4. 如下圖，子瑜從環湖步道的起點走到終點，再從終點走回起點，大約走了幾公尺？

[image: image238.wmf] 
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	8＋4＝12

12×3.14×
[image: image239.wmf]1

2

＝18.84

4×3.14×
[image: image240.wmf]1

2

＝6.28

8×3.14×
[image: image241.wmf]1

2

＝12.56

18.84＋6.28＋12.56＝37.68

答：大約37.68公尺
	
	(4)    


[image: image242.wmf] 
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	8×2×3.14×
[image: image243.wmf]1

2

＝25.12

25.12＋8×4＝57.12

答：大約57.12公尺


翰林6上　第6單元　比、比值與正比　6－1比與比值
6－2相等的比　
	1. 喬登打籃球，投籃20次，投進19次。進球次數和投籃次數的比怎麼記？比值是多少？（用小數表示）
	進球次數：投籃次數

＝19：20
19÷20＝0.95

答：19：20；0.95
	
	1. 哪些比和7：8相等？
(A)14：16
(B)
[image: image244.wmf]1

7

：
[image: image245.wmf]1

8


(C)0.7：0.8
(D)80：70
	答：A、C

	2. 健康國小全校共有200人，今天全校缺席的人數是5人。全校缺席人數和總人數的比怎麼記？比值是多少？（用分數表示）
	全校缺席人數：總人數
＝5：200
5÷200＝
[image: image246.wmf]5

200

＝
[image: image247.wmf]1

40


答：5：200；
[image: image248.wmf]1

40


	
	2. 下面是飲料店老闆調出的兩杯鮮奶茶，所使用紅茶和牛奶的用量比，這兩杯鮮奶茶的味道相同嗎？
 15：10     12：8 
	15：10＝3：2
12：8＝3：2
答：相同

	3. 和平合唱團男生人數和女生人數的比是15：20，男生人數和女生人數的比值是多少？
	15÷20＝
[image: image249.wmf]15

20

＝
[image: image250.wmf]3

4

（或0.75）

答：
[image: image251.wmf]3

4

（或0.75）
	
	3. 弟弟用20公克的白色水彩和30公克的紅色水彩調出粉紅色，妹妹用10公克的白色水彩和15公克的紅色水彩調出粉紅色，兩人調的粉紅色一樣嗎？
	20：30＝2：3
10：15＝2：3
答：一樣

	4. 小瓶牛奶的容量和價錢的比值是多少？大瓶牛奶的容量和價錢的比值是多少？買哪一瓶比較划算？
[image: image252.jpg]



40元      80元
	小瓶：400÷40＝10

大瓶：1000÷80＝12.5
答：10；12.5；大瓶
	
	4. 將下列各題的比化成最簡單整數比。
(1)
[image: image253.wmf]7

6

：
[image: image254.wmf]8

5


(2)0.08：1.2
	(1)
[image: image255.wmf]6

7

：
[image: image256.wmf]5

8

＝48：35

答：48：35

(2)
0.08：1.2


＝8：120


＝1：15

答：1：15


翰林6上　第6單元　比、比值與正比　6－3比的應用     
6－3比的應用　
	1.
5盒巧克力共有75顆，
7盒巧克力共有幾顆？


	用□顆表示7盒巧克力的數量

5：75＝7：□

7÷5＝
[image: image257.wmf]7

5


□＝75×
[image: image258.wmf]7

5

＝105

答：105顆
	
	5. 姐姐花了20元買4張貼紙，妹妹花了120元買同樣的貼紙，妹妹買了幾張？
	用□張表示妹妹買的張數

20：4＝120：□
120÷20＝6

□＝4×6＝24

答：24張

	2.
哥哥的身高是160公分，哥哥和弟弟的身高比是8：7，弟弟的身高是幾公分？


	用□公分表示弟弟的身高

160：□＝8：7
160÷8＝20
□＝7×20＝140

答：140公分
	
	6. 童軍團的男生有15人， 男生人數和女生人數的比值是
[image: image259.wmf]4

5

，女生有幾人？
	用□人表示女生的人數

15：□＝5：4
15÷5＝3
□＝4×3＝12

答：12人

	3.
圖書館中，科學類對文學類的書籍數量比值是
[image: image260.wmf]3

5

，文學類的書有300本，科學類的書有幾本？


	用□本表示科學類書籍的數量

□：300＝3：5 

300÷5＝60
□＝3×60＝180

答：180本
	
	7. 有一個周長104公分的長方形，這個長方形的長和寬的比是9：4，長、寬各是幾公分？
	9＋4＝13

104÷2＝52

52×
[image: image261.wmf]9

13

＝36
52×
[image: image262.wmf]4

13

＝16

答：長36公分、寬16公分

	4.
老師買了100張色紙，依9：1的比分配給小蓁和　小杰，兩人各分到幾張色紙？


	9＋1＝10
100×
[image: image263.wmf]9

10

＝90

100×
[image: image264.wmf]1

10

＝10

答：小蓁 90張；小杰 10張
	
	8. 將一包重20公斤的麵粉， 依7：3的比例分成兩袋，這兩袋麵粉各重幾公斤？
	7＋3＝10

20×
[image: image265.wmf]7

10

＝14
20×
[image: image266.wmf]3

10

＝6
答：14公斤和6公斤


翰林6上　第6單元　比、比值與正比　6－4正比       
6－5正比關係圖　
	1. 下面是巧克力顆數和價錢的關係表，巧克力的顆數和價錢是不是成正比？若是，寫出它們的關係式。
巧克力顆數和價錢的關係表
顆數(顆)
1

2

3

4

5

價錢(元)
8

16

24

32

40

(顆數對價錢)比值


[image: image267.wmf]1

8



[image: image268.wmf]1

8



[image: image269.wmf]1

8



[image: image270.wmf]1

8



[image: image271.wmf]1

8


答：是；顆數÷價錢＝
[image: image272.wmf]1

8

或顆數＝
[image: image273.wmf]1

8

×價錢
	
	1. 下面是奇異果顆數與價錢的關係表，先完成關係表，再將關係表的資料畫成關係圖，並回答問題。
奇異果顆數與價錢的關係表
顆數(顆)
1

2

3

4

5

價錢(元)
15

30

45

60

75

(顆數對價錢)比值


[image: image274.wmf]1

15



[image: image275.wmf]1

15



[image: image276.wmf]1

15



[image: image277.wmf]1

15



[image: image278.wmf]1

15


(1)
用尺檢查看看，這條線是不是直線？答：是
(2)
貼緊直線延長畫畫看，會不會通過原點？答：會


	
	
	

	2. 先完成正三角形邊長和周長的關係表，再回答問題。
正三角形邊長和周長的關係表
邊長(公分)
1

3

4

5

8

周長(公分)
3

9

12

15

24

(邊長對周長)比值


[image: image279.wmf]1

3



[image: image280.wmf]1

3



[image: image281.wmf]1

3



[image: image282.wmf]1

3



[image: image283.wmf]1

3


正三角形邊長和周長是不是成正比？答：是
	
	2. 下面是小可的年齡和體重的關係圖，先將關係圖的資料填在關係表中，再回答問題。
小可的年齡和體重的關係圖
年齡(歲)
1

2

3

體重(公斤)
10

12

14

(年齡對體重)比值


[image: image284.wmf]1

10



[image: image285.wmf]1

6



[image: image286.wmf]3

14


小可的年齡和體重是不是成正比？

答：不是

	
	
	


翰林6上　第7單元　縮放圖與比例尺　7－1放大與縮小    
7－2繪製放大圖與縮小圖　
	1. 甲三角形是乙三角形的2倍放大圖，回答下面的問題。

[image: image287.wmf] 
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(1)
∠F的對應角是  ∠C  。 

(2)

[image: image288.wmf]CB

的對應邊是
[image: image289.wmf]FE

。

(3)
∠E是   45   度。

(4)
乙三角形的面積是  1.125  平方公分。
	
	1. 在下面的方格中，畫出原圖的2倍放大圖和
[image: image290.wmf]1

2

倍縮小圖。

[image: image291.wmf] 

原圖

 

倍縮小圖
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	2. 丙平行四邊形是丁平行四邊形的
[image: image292.wmf]1

3

倍縮小圖，回答下面的問題。

[image: image293.emf] 
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(1)
[image: image294.wmf]DC

的對應邊長度是  3  公分。

(2)
[image: image295.wmf]AE

的對應邊長度是  3  公分。

(3)丁平行四邊形的面積是  9  平方公分。
	
	2. 在下面的方格中，畫出原圖的2倍放大圖和
[image: image296.wmf]1

3

倍縮小圖。

[image: image297.wmf] 

原圖
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翰林6上　第7單元　縮放圖與比例尺　7－3比例尺   
7－3比例尺
	1.
下圖是長方形土地的縮小圖，實際的長是60公尺、寬是50公尺，這張縮小圖的比例尺是多少？完成右圖。
	
[image: image298.wmf] 
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60公尺＝6000公分

6000÷1.2＝5000

50公尺＝5000公分

5000÷1＝5000

5000公分＝50公尺
	
	5.
下圖是公園花圃的縮小圖，公園花圃的實際長和實際寬各是幾公尺？ 

[image: image299.wmf] 

3
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km
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0.1

 

2
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	0.1公里＝100公尺

100×3＝300

100×2＝200

答：長300公尺，

寬200公尺

	2.
在一張地圖上，醫院到公園的距離是3公分，實際的距離是15公尺，這張地圖的比例尺是多少？（用比表示）
	15公尺＝1500公分

3：1500＝1：500
答：1：500
	
	6.
在一張1：2000的地圖上，圓形花圃的半徑是3公分，這個圓形花圃的實際周長大約是幾平方公尺？
	3×2000＝6000

6000公分＝60公尺

60×2×3.14＝376.8

答：大約376.8公尺

	3.
子翔以 1：4000 為比例尺，要畫出一個正方形公園的平面圖，這個正方形公園的實際邊長是800公尺，平面圖上的邊長要畫幾公分？
	800公尺＝80000公分

80000÷4000＝20

答：20公分
	
	7.
下圖是怡文家的平面圖，怡文家的實際面積是幾平方公尺？


[image: image300.wmf] 
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公分
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公分

 


	15×4＝60

15×2＝30

60×30＝1800

答：1800平方公尺

	4.
欣凱以
[image: image301.wmf] 

0

 

2

 

4

 

6

 

m

 

為比例尺，畫出一個半徑5公分的圓形花圃，這個花圃的實際半徑是幾公尺？
	2×5＝10

答：10公尺
	
	8.
下面哪一個比例尺，表示地圖上的1公分代表實際距離是0.1公里？

(A)
[image: image302.wmf] 

0

 

0.3

 

km

 


(B)
[image: image303.wmf] 

0

 

3

 km

 


	答：A


翰林6上　第8單元　圓與扇形的面積　8－1圓面積   
8－2扇形面積
	1. 一元硬幣的半徑是1公分，面積大約是幾平方公分？
	1×1×3.14＝3.14

答：大約3.14平方公分
	
	1. 有一個半徑是25公分的
[image: image304.wmf]1

5

圓扇形，它的面積大約是幾平方公分？
	25×25×3.14×
[image: image305.wmf]1

5

＝392.5

答：大約392.5平方公分

	2. 直徑16公尺的圓形花圃，面積大約是幾平方公尺？
	16÷2＝8

8×8×3.14＝200.96

答：大約200.96平方公尺
	
	2. 有一個半徑是24公分，圓心角60˚的扇形，它的面積大約是幾平方公分？
	60˚÷360˚＝
[image: image306.wmf]1

6


24×24×3.14×
[image: image307.wmf]1

6

＝301.44

答：大約301.44平方公分

	3. 哥哥拿一條157公分的緞帶圍成一個圓，這個圓的面積大約是幾平方公分？
	157÷3.14÷2＝25

25×25×3.14＝1962.5

答：大約1962.5平方公分
	
	3. 有一個直徑是18公分，圓心角120˚的扇形，它的面積大約是幾平方公分？
	120˚÷360˚＝
[image: image308.wmf]1

3


18÷2＝9

9×9×3.14×
[image: image309.wmf]1

3

＝84.78

答：大約84.78平方公分

	4. 甲圓的半徑是10公分，乙圓的半徑是30公分，乙圓的面積是甲圓的幾倍？
	10×10×3.14＝314
30×30×3.14＝2826

2826÷314＝9

(或30÷10＝3


3×3＝9)
答：9倍
	
	4. 下面扇形的面積大約是幾平方公尺？

[image: image310.emf] 

4 公尺  

45  


	45˚÷360˚＝
[image: image311.wmf]1

8


4×4×3.14×
[image: image312.wmf]1

8

＝6.28

答：大約6.28平方公尺


翰林6上　第8單元　圓與扇形的面積　8－3解題      
8－3解題
	1.
牛可以吃到草的最大面積大約是幾平方公尺？
[image: image313.wmf]8

m

8

m

8

m


	270˚÷360˚＝
[image: image314.wmf]3

4


8×8×3.14×
[image: image315.wmf]3

4

＝150.72

答：大約150.72平方公尺
	
	(3)


[image: image316.wmf] 
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公分

 

2

 

公分

 


	6＋2＝8

8×8×3.14×
[image: image317.wmf]1

2

＝100.48

6×6×3.14×
[image: image318.wmf]1

2

＝56.52

100.48－56.52＝43.96

答：大約43.96平方公分

	2.
牛可以吃到草的最大面積大約是幾平方公尺？

[image: image319.wmf] 
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	270˚÷360˚＝
[image: image320.wmf]3

4


12×12×3.14×
[image: image321.wmf]3

4

＝339.12

12－8＝4

4×4×3.14×
[image: image322.wmf]1

4

×2＝25.12

339.12＋25.12＝364.24

答：大約364.24平方公尺
	
	(4)

[image: image323.emf] 

15 公分  


	15×15×3.14＝706.5

15×15÷2×4＝450

706.5－450＝256.5

答：大約256.5平方公分

	3.
灰色圖形的面積大約是多少？

(1)　　　
[image: image324.wmf] 

40

 

40

 


	40÷2＝20

20×20×3.14＝1256

40×40＝1600

1600－1256＝344

答：大約344平方公分
	
	(5)    
[image: image325.wmf] 
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公

 

分

 

10

 

公

 

分

 


	10×10×3.14×
[image: image326.wmf]1

4

＝78.5

10×10＝100

(100－78.5)×2＝43

答：大約43平方公分

	(2)

[image: image327.wmf] 

40

 


	40÷2＝20

20×20×3.14×
[image: image328.wmf]1

2

＝628

20÷2＝10

10×10×3.14＝314

628－314＝314

答：大約314平方公分
	
	(6)
    
[image: image329.wmf] 

20

 

公尺

 

20

 

公尺

 


	20÷2＝10

10×10＝100
10×10×3.14×
[image: image330.wmf]1

4

×2＝157

(157－100)×4＝228

答：大約228平方公尺


翰林6上　第9單元　怎樣解題　9－1間隔問題      
9－2找規則　
	1. 在道路的一旁，每隔0.5公尺放一個盆栽，從第5個盆栽到第12個盆栽的距離是幾公尺？
	12－5＝7

0.5×7＝3.5

答：3.5公尺
	
	1. 將一列相鄰的正方形，依序寫上號碼，如下圖。第25個正方形要寫幾號？

  25÷3＝8…1

答：1

	2. 在一條長900公尺的馬路上，每隔相同的距離種一棵樹，共種了31棵樹，相鄰兩棵樹的距離是幾公尺？
	31－1＝30

900÷30＝30

答：30公尺
	
	2. 下表是火車座位的排列方式，媽媽的座號是39號，媽媽的座位是靠窗還是靠走道？
單號

雙號

靠窗

靠走道

靠走道

靠窗

1

3

4

2

5

7

8

6

9

11

12

10



	3. 有一個圓形花圃的周長是900公尺，沿著花圃邊，每隔相同的距離放一顆氣球，共放了30顆氣球，相鄰兩顆氣球的距離是幾公尺？
	900÷30＝30

答：30公尺
	
	3. 如下圖，小美想用木棒排出50個相鄰的長方形，她共需要幾根木棒？
      
[image: image331.wmf] 

……

 



6＋5×(50－1)＝251

答：251根

	4. 從30到80的整數中，7的倍數有幾個？
	30÷7＝4…2

80÷7＝11…3

11－5＋1＝7

答：7個
	
	4. 按照下圖的規律，圖 eq \o\ac(○,6)要用到幾個花片？
                          　　3＋3＋4＋5＋6＋7＝28
                         …… 

答：28個


翰林6上　第10單元　等量公理　10－1認識等量公理　
10－2加與減的等量公理　
	1. 如果x＝80，下面哪些算式是對的？在□中打ˇ。
 eq \o\ac(□,ˇ)　x＋20＝80＋20   
□　x＋80＝80

 eq \o\ac(□,ˇ)　x＋30＝110     
 eq \o\ac(□,ˇ)　x＋15＝15＋80


	
	1.
用等量公理求出下列各算式的x。

(1)
x＋28＝73       
(2)
x－100＝230


x＋28－28＝73－28

x－100＋100＝230＋100

x＝45

x＝330

	2. 如果x＋12＝100，下面哪些算式是對的？在□中打ˇ。
 eq \o\ac(□,ˇ)　x＋12－12＝100－12 
 eq \o\ac(□,ˇ)　x＋12－10＝90

□　x＋12－2＝100   
□　x＋12－12＝10＋12
	
	2.
用等量公理求出下列各算式的y。

(1)
3.6＋y＝15.03   
(2)
y－
[image: image332.wmf]9

10

＝3


3.6＋y－3.6＝15.03－3.6

y－
[image: image333.wmf]9

10

＋
[image: image334.wmf]9

10

＝3＋
[image: image335.wmf]9

10



y＝11.43

y＝3
[image: image336.wmf]9

10



	3. 如果x＝95，下面哪些算式是對的？在□中打ˇ。
□　x×5＝95       
 eq \o\ac(□,ˇ)　x×10＝95×10

 eq \o\ac(□,ˇ)　x×2＝2×95   
 eq \o\ac(□,ˇ)　x×100＝9500


	
	3. 杯子裡有250毫升的果汁，還需要幾毫升的果汁，才能將容量750毫升的杯子裝滿？用a毫升表示還要裝的果汁量，列出算式後，再用等量公理解題。

250＋a＝750

250＋a－250＝750－250


a＝500
答：500毫升

	4. 如果x＝120，下面哪些算式是對的？在□中打ˇ。
 eq \o\ac(□,ˇ)　x÷10＝120÷10      
 eq \o\ac(□,ˇ)　x÷12＝10

□　x÷3＝30         
□　x÷40＝120÷4


	
	4. 媽媽這個星期用掉1.3公斤的白米，還剩下0.7公斤。這包白米原來有幾公斤？用b公斤表示白米原來的重量，列出算式後，再用等量公理解題。

b－1.3＝0.7

b－1.3＋1.3＝0.7＋1.3

b＝2

答：2公斤


翰林6上　第10單元　等量公理　10－3乘與除的等量公理　
10－3乘與除的等量公理 
	1. 用等量公理求出下列各算式的x。
(1)
x×5＝205   
(2)
x÷10＝38


x×5÷5＝205÷5

x÷10×10＝38×10

x＝41

x＝380

(3)
7×x＝91  
(4)
x÷17＝5


7×x÷7＝91÷7

x÷17×17＝5×17

x＝13

x＝85


	
	3.
爸爸買了16包餅乾，共付了400元，一包餅乾是多少元？用a元表示一包餅乾的價錢，列出算式後，再用等量公理解題。
a×16＝400
a×16÷16＝400÷16
a＝25
答：25元

	
	
	4.
將一條繩子，每6公尺剪成一段，剛好可以剪成15段，這條繩子原來有多長？用b公尺表示這條繩子原來的長度，列出算式後，再用等量理解題。
b÷6＝15
b÷6×6＝15×6
b＝90
答：90公尺

	2.
用等量公理求出下列各算式的y。

(1)
1.6×y＝24     
(2)
y÷
[image: image337.wmf]3

4

＝16


1.6×y÷1.6＝24÷1.6

y÷
[image: image338.wmf]3

4

×
[image: image339.wmf]3

4

＝16×
[image: image340.wmf]3

4



y＝15

y＝12

(3)
y×4.5＝10.8    
(4)
y÷
[image: image341.wmf]2

2

5

＝
[image: image342.wmf]1

2



y×4.5÷4.5＝10.8÷4.5

y÷
[image: image343.wmf]2

2

5

×
[image: image344.wmf]2

2

5

＝
[image: image345.wmf]1

2

×
[image: image346.wmf]2

2

5



y＝2.4

y＝
[image: image347.wmf]1

1

5


	
	5.
有一個長方形的長是3.5公尺，面積是8.4平方公尺，這個長方形的寬是幾公尺？用a公尺表示寬的長度，列出算式後，再用等量公理解題。


3.5×a＝8.4

3.5×a÷3.5＝8.4÷3.5


a＝2.4
答：2.4公尺

	
	
	6.
將一包紅糖平分成5包，每包重
[image: image348.wmf]1

2

公斤，這包紅糖原來是幾公斤？用b公斤表示紅糖原來的重量，列出算式後，再用等量公理解題。


b÷5＝
[image: image349.wmf]1

2

　　　b÷5×5＝
[image: image350.wmf]1

2

×5


b＝
[image: image351.wmf]5

2

＝
[image: image352.wmf]1

2

2


答：
[image: image353.wmf]1

2

2

公斤


姓名：　　　　　　





姓名：　　　　　　





姓名：　　　　　　





姓名：　　　　　　
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